

സബ്മിഷൻ

(1) ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ച

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം നിരവധിയായ ചോദ്യപേപ്പറുകൾ ചോർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷമാണ് എസ്.എസ്.എൽ.സി. കണക്ക് പരീക്ഷ വീണ്ടും നടത്തേണ്ടി വന്നത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച വിജിലൻസ് അന്വേഷണവും അലസിപ്പോയി. ആർക്കുമെതിരായി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുപോലുമില്ല. ചോദ്യകർത്താവിനും പരീക്ഷാ കമ്മിറ്റി ചെയർമാനുമെതിരായി പ്രഖ്യാപിച്ച വകുപ്പുതല നടപടി ചെറിയ ശിക്ഷയിൽ ഒതുങ്ങി. ഗുഡ്ലോചനയുൾപ്പെടെ അന്വേഷിച്ചില്ല. ഇന്ന് ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന വാർത്തയാണ് എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും പ്രധാന വാർത്തയായി കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. രണ്ടാം വർഷ ഹയർ സെക്കന്ററി ഫിസിക്സ് ചോദ്യപേപ്പർ ചോർത്തി വാട്ട്സ്ആപ്പ് വഴി പ്രചരിപ്പിച്ചതിനെ തുടർന്ന് സൈബർ പോലീസ് കേസെടുക്കുകയും ചോർന്നതായി തെളിഞ്ഞാൽ പരീക്ഷ റദ്ദാക്കുമെന്ന് ഹയർ സെക്കന്ററി ഡയറക്ടറേറ്റ് അറിയിച്ചു. കുട്ടികളിൽ ഇതുവഴി വലിയ ആശങ്കയാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ബുധനാഴ്ചയാണ് ജില്ലാ കോ-ഓർഡിനേറ്റർക്ക് വാട്ട്സ്ആപ്പ് വഴി ഫിസിക്സിന്റെ ചോദ്യപേപ്പർ ലഭിച്ചത്. ചോദ്യങ്ങൾ കൈകൊണ്ട് പകർത്തിയ നിലയിലാണ്

വാട്ട്സ്ആപിൽ കിട്ടിയത്. അതോടൊപ്പം വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി പരീക്ഷയിൽ ഈ മാസം 26-ാം തീയതി നടക്കേണ്ട അഗ്രികൾച്ചറൽ, ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് മാനേജ്മെന്റ് എന്നീ വിഷയങ്ങളുടെ ചോദ്യപേപ്പർ ചോരകയും അത് വ്യാപകമായി വാട്ട്സ്ആപിൽ പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. വയനാട്, പാലക്കാട് ജില്ലകളിലെ രണ്ടു സ്കൂളുകളിൽ നിന്നാണ് ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നതെന്ന് മാധ്യമ റിപ്പോർട്ടുകളിൽ നിന്ന് അറിയുന്നത്. സംഭവത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ അഞ്ചുപേരെയും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന വാർത്ത വന്നു. എന്നാൽ സസ്പെൻഡ് ചെയ്യപ്പെട്ടവരുടെ പേര് പോലും പുറത്തുവിടാതെ അതീവ രഹസ്യമാക്കി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചോദ്യപേപ്പർ പായ്ക്കറ്റിനുമുകളിൽ കോഡ് തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തിയതാണ് ചോർച്ചയ്ക്ക് കാരണമെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. കോഡ് തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തിയതുമൂലം പായ്ക്കറ്റ് മാറി പൊട്ടിച്ചുവെന്നതാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ വിശദീകരണം. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറിയശേഷം എസ്.എസ്.എൽ.സി.-യുടെയും പ്ലസ് ടുവിന്റെയും ചോദ്യപേപ്പർ പലതവണ ചോർന്നു. ഇത്തരത്തിൽ നിരന്തരമായി ചോദ്യപേപ്പർ ചോരമ്പോൾ പരീക്ഷാ ക്രമം തന്നെ താളം തെറ്റുകയും കുട്ടികൾ ബുദ്ധിമുട്ടിലാവുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം നടന്ന എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷയുടെ കാര്യം

ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കർശനമായ നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടാണ്. കണക്ക് പരീക്ഷയിൽ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നപ്പോൾ ഒരു നടപടിയുമുണ്ടായില്ല. നിസാരമായ വകുപ്പുതല അന്വേഷണത്തോടെ അവസാനിച്ചു. ഇത് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അപമാനകരമാണ്. നിരന്തരമായി ചോദ്യപേപ്പർ ചോരുന്നത് കർശനമായി നിയന്ത്രിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരണം. ഇതിനത്തരവാദികളായ ആളുകളുടെ പേരുകൾ പുറത്ത് വിടണം. അവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 22-03-2018-ന്

രാവിലെ തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കോ-ഓർഡിനേറ്റർക്ക് ഫിസിക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യങ്ങളുടങ്ങിയ വാട്ട്സ്ആപ്പ് സന്ദേശം ലഭിച്ചിരുന്നു. കൈകൊണ്ട് എഴുതി തയ്യാറാക്കിയ പ്രസ്തുത ചോദ്യങ്ങളിൽ ചിലത് 21-03-2018-ന് നടന്ന പ്ലസ് ടു പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പറിലെ ചില ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സമാനമാണെന്ന വിധത്തിലാണ് സന്ദേശം ലഭിച്ചത്. ജില്ലാ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ ഡയറക്ടറേറ്റിലേക്ക് വിവരം കൈമാറിയ ഉടൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിശോധന നടത്തുകയും കോ-ഓർഡിനേറ്റർ അയച്ചുതന്ന സന്ദേശത്തിലുൾപ്പെട്ട ചില ചോദ്യങ്ങൾ പ്ലസ് ടു പരീക്ഷയ്ക്ക്

പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപ്പേപ്പറുമായി സാമ്യമുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയതുകൊണ്ട് വാട്ട്സ്ആപ്പ് സന്ദേശത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി അറിയുന്നതിനും സന്ദേശം പ്രചരിച്ചത് പരീക്ഷാ തീയതിക്ക് മുമ്പാണോ ശേഷമാണോയെന്ന് സ്ഥിരീകരിക്കുന്നതിനുമായി ഹയർ സെക്കന്ററി ഡയറക്ടർ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി നൽകി. ഈ പരാതിപ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഐ.ടി. ആക്ട് 43 r/w 66, ഐ.പി.സി. 406 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 10/2018 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ചോർച്ച നടന്നതായി ഇതുവരെ സ്ഥിരീകരണമൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാരിന് മറച്ചുവയ്ക്കാൻ ഒന്നുമില്ല. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പരാതി ലഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ കിട്ടിയ വിവരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ അന്വേഷണത്തിന് സ്വമേധയാ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയായിരുന്നു. ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നുവെന്ന മട്ടിലുള്ള പ്രചരണം നടക്കുന്നുണ്ട്. ചില ചോദ്യങ്ങളിൽ സമാനതകളുണ്ടായി എന്നതാണ് പ്രശ്നം. അതുതന്നെ പരീക്ഷയ്ക്ക് മുമ്പാണോ പിന്നീടാണോയെന്ന് തെളിഞ്ഞിട്ടുമില്ല. അന്വേഷണത്തിൽ വിവരം കൃത്യമായി ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ടതും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിച്ചവർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതാണ്.

പരീക്ഷകളുടെ വിശ്വാസ്യത കാത്തുസൂക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 23-03-2017-ൽ നടന്ന എസ്.എസ്.എൽ.സി. ഗണിതശാസ്ത്ര പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പറിൽ സമാനതകൾ കണ്ടെത്തിയെന്ന ആരോപണത്തിൽ സർക്കാർ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള വിജിലൻസ് അന്വേഷണം അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഇവിടെയും ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നതായി വിജിലൻസിന്റെ പ്രാഥമികാന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല.

(2) സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ്

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, വിവിധ വകുപ്പുകളിലും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നിയമനങ്ങൾക്കുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. കേരളത്തിൽ നിലവിൽ 85 വകുപ്പുകളിലായി സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് അമെന്റ് ചെയ്യാത്തതുമൂലം നിയമനം നടക്കാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. പല തസ്തികകളിലെയും നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് യഥാക്രമം തയ്യാറാക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിയമന നടപടികൾ നീണ്ടുപോകുകയാണ്. 138-ഓളം തസ്തികകൾക്ക് സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് അടിയന്തിരമായി തയ്യാറാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുന മുറയ്ക്കതന്നെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് സമയബന്ധിതമായി

തയ്യാറാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സംവിധാനംകൂടി ഒരുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വലിയ താല്പര്യമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. 2017 ഒക്ടോബർ 7-ന് ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥ പരിഷ്കാര വകുപ്പ് പ്രത്യേകമായ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പറയുന്നത്, പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തുന്നതിന് വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാനായി സ്ഥാപനങ്ങൾ വളരെയധികം കാലതാമസം വരുത്തുന്നതായും ഒഴിവുകൾ സമയബന്ധിതമായി പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നും കാണിച്ച് നിരവധി പരാതികൾ സർക്കാരിന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ നിയമനം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ട സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിനായി വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങൾ (സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ്) സമയബന്ധിതമായി രൂപീകരിക്കാനും ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം പി.എസ്.സി.-യെ അറിയിക്കാനും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുന്ന ഗവൺമെന്റ് ഓർഡറാണത്. പക്ഷെ, ഈ ഓർഡർ ഒക്ടോബറിലാണ് പുറപ്പെടുവിച്ചതെങ്കിലും ഇപ്പോഴും ചില വകുപ്പുകൾ ഡ്രാഫ്റ്റ് മാത്രമേ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളൂ. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് മൂന്ന് ശതമാനം സംവരണം ബാധകമാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പെൻഡിംഗിൽ നിൽക്കുന്ന കേസുകളുമുണ്ട്. മറ്റ് ചിലത് ചില കറക്ഷനുവേണ്ടി

ഗവൺമെന്റിലേക്ക് അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അടിയന്തര ശ്രദ്ധയൂണ്ടാകണമെന്ന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി(ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുനൽകിയ വിവിധ കമ്പനി, ബോർഡ്, കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് എത്രയുംവേഗം രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് 2014-ൽത്തന്നെ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ കാലതാമസം വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് സമയബന്ധിതമായി രൂപീകരിച്ച് ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം പി.എസ്.സി.-യെ അറിയിക്കുവാനും ഇക്കാര്യത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ അച്ചടക്കനടപടി സ്വീകരിക്കാനും 07-10-2017-ലെ സർക്കുലർ മുഖാന്തിരം കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് സമയബന്ധിതമായി രൂപീകരിക്കാനും നിലവിലുള്ളവയിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്താനും സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചട്ടങ്ങളുടെ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഞാൻ സഭയിൽ പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നു. ചട്ടങ്ങളുടെ കാര്യമായാലും സ്പെഷ്യൽ റൂൾസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമായാലും ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗം

അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുചേർത്ത് അവലോകനം നടത്തുന്നതാണ്.

(3) സർക്കാർ സ്ഥലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഡൽഹിയിലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കേരളാഹൗസ് ക്യാമ്പസ് 2.4 ഏക്കർ, ട്രാവൻകൂർ ഹൗസ് 8 ഏക്കർ, കപ്പർത്തല പ്ലോട്ട് 3.94 ഏക്കർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി അഡീഷണലായി ഗവൺമെന്റ് ഗസ്റ്റ് ഹൗസ്, ബാങ്കറ്റ് ഹാൾ, കോൺഫറൻസ് ഫെസിലിറ്റി, ബിസിനസ് സെന്റർ എന്നിവയെല്ലാം ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ആ നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തണം. ഗൗരവമായ വിഷയം, 23-02-2018-ലെ ജി.എ.ഡി. ഉത്തരവനുസരിച്ച് നിലവിലുള്ള സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഡിമോളിഷ് ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. കബൂർത്തല പ്ലോട്ടിൽ 56 ക്വാർട്ടേഴ്സും ട്രാവൻകൂർ ഹൗസിൽ 24 ക്വാർട്ടേഴ്സും കേരളാ ഹൗസിൽ 12 ക്വാർട്ടേഴ്സുമാണുള്ളത്. നിലവിലുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ ഡിമോളിഷ് ചെയ്തശേഷം 45 കി.മീ. അകലെയുള്ള നരേല, സിരാസ്പൂർ, രോഹിണി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഡി.ഡി.എ.-യുടെ ക്വാർട്ടേഴ്സ് വാങ്ങി ജീവനക്കാരെ താമസിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിന് കണക്കാക്കുന്ന ചെലവ് 35 കോടി രൂപയാണ്. ഒറിജിനൽ പ്ലാനിൽ കപ്പർത്തല ഹൗസിലെ 50 സെന്റിൽ 100 ഫ്ലാറ്റുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി അലോട്ട് ചെയ്തിരുന്നത് 15 കോടി രൂപയാണ്. 15 കോടി



രൂപയ്ക്ക് 100 ഫ്ലാറ്റ് അവിടെ നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുപകരം 35 കോടി രൂപ മുടക്കി ഡി.ഡി.എ. ക്വാർട്ടേഴ്സ് വാങ്ങാൻ പോകുന്നത് ആരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്? വാർത്ത - കേരളാ ഹൗസ് ജീവനക്കാരെ ഒഴിപ്പിക്കുന്നു; ഫ്ലാറ്റുകൾ വാശാനം ചെയ്തതിൽ അഴിമതിയെന്ന് ആരോപണം. ഞാൻ അഴിമതിയാരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. അങ്ങിത് പരിശോധിക്കണം. നമ്മുടെ ജീവനക്കാരല്ലേ; ഇവരുടെ മക്കൾ പഠിക്കുന്നത് കപ്പർത്തല ഹൗസിന്റെയും കേരളാ ഹൗസിന്റെയും ക്യാമ്പസിന്റെ അടുത്തുള്ള കേരളാ സ്കൂളിലാണ്. ഇവരെ ദൂരക്കൊണ്ടുപോയി താമസിപ്പിച്ചാൽ കുട്ടികൾ എങ്ങനെയാണ് സ്കൂളിൽ പോകുന്നത്? സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു നല്ല എംപ്ലോയറായിരിക്കണം. കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനിയെപ്പോലെ സ്വന്തം ജീവനക്കാരെ ട്രോഫിക്കാൻ പാടില്ല. കപ്പർത്തല ഹൗസ് ക്യാമ്പസിന് 4 ഏക്കറും ട്രാവൻകൂർ ഹൗസിന് 8 ഏക്കറുമുണ്ട്. അവിടെ 50 സെന്റ് മാറ്റിവെച്ച് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പകരം ഇവരെ ഡി.ഡി.എ.-യുടെ ഉപയോഗ യോഗ്യമല്ലാത്ത ഫ്ലാറ്റിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ പോകുന്നത് ശ്രുതയാണ്. അങ്ങാണ് നമ്മുടെ ജീവനക്കാരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കേണ്ടത്. അവർ ഫാമിലിയായി താമസിക്കുന്നവരാണ്. അതുപോലെ ഡി.ഡി.എ. ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ സിംഗിൾ ബെഡ്റൂമാണ്. ഒരു സിംഗിൾ ബെഡ് റൂമിൽ

പ്രായപൂർത്തിയായ പെൺമക്കളുള്ള ഫാമിലിക്ക് താമസിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ടു ബെഡ്റൂം ഫ്ലാറ്റുകളിലും നിർമ്മിക്കണം. അതിനുവേണ്ടി 15 കോടി രൂപ മതിയാകും. 35 കോടി രൂപ ചെലവാക്കാനുള്ള നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഡൽഹിയിലെ സൗകര്യങ്ങളെപ്പറ്റി നമ്മൾ കുറേ കാലമായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. പണ്ട് ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആയിരുന്നപ്പോൾപ്പോലും ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്ത് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ന്യൂഡൽഹിയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ട്രാവൻകൂർ ഹൗസ്, കപൂർത്തല പ്ലോട്ട് എന്നിവയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. നിലവിലുള്ള ട്രാവൻകൂർ പാലസ് കെട്ടിടത്തിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തിയായിവരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരികത്തനിമ നിലനിർത്തുന്ന ഒരു സാംസ്കാരിക സമൃദ്ധമായി ഈ കെട്ടിടത്തെ വികസിപ്പിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആർട്ട് ഗ്യാലറി, മ്യൂസിയം, ലൈബ്രറി, ഓഡിറ്റോറിയം, വിവിധ ഓഫീസുകൾ, എക്സിബിഷൻ ഹാൾ തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രി, പഠന കേന്ദ്രം എന്നിവയുൾപ്പെടെയുള്ള ഹബ്ബായി കപൂർത്തല പ്ലോട്ടിനെ വികസിപ്പിക്കാനാണ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കേരള ഹൗസ് കോമ്പൗണ്ടിൽ 150 മുറികൾ, ഡോർമെറ്ററികൾ, കോൺഫറൻസ് ഹാളുകൾ, ബിസിനസ് സെന്റർ എന്നിവയോടുകൂടിയ അതിഥി മന്ദിരം നിർമ്മിക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കേരളാഹൗസ് ജീവനക്കാരുടെ താമസ സൗകര്യത്തിനായി ഡൽഹി ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റിയുടെ ഫ്ലാറ്റുകൾ വാങ്ങി ക്വാർട്ടേഴ്സായി അനുവദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിഥി മന്ദിരത്തിന്റെ നടത്തിപ്പിനാവശ്യമായ അവശ്യ ജീവനക്കാർക്ക് അതിഥി മന്ദിരത്തിന് സമീപംതന്നെ ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതാണ്. പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളപ്പിറവി ദിനത്തിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... ഞാൻ ഉന്നയിച്ചത് കപ്പർത്തല പോർട്ടിൽ 15 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ജീവനക്കാർക്ക് ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിക്കാമെന്നിരിക്കെ 35 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഫ്ലാറ്റ് വാങ്ങാൻ പോകുന്നതായി അറിയുന്നു. അക്കാര്യം പരിശോധിക്കണം.

മുഖ്യമന്ത്രി(ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതുപോലെയുള്ള ഒരു ആശങ്കയും വേണ്ട. ഡൽഹിയിൽ നല്ല യാത്രാസൗകര്യമുണ്ട്. മെട്രോ സ്റ്റേഷന്റെ അടുത്താണ് ഈ പറയുന്ന ഫ്ലാറ്റ്. അവിടെ

നിന്ന് മെട്രോയിൽ കയറിയാൽ ഇവിടെ വന്ന് ഇറങ്ങാൻ സാധിക്കും. ഒരു പ്രയാസവും അവർക്കുണ്ടാകില്ല.

(4) അണകെട്ടൽ

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ചിറ്റൂർ-കൊല്ലങ്കോട് പ്രദേശത്ത് പത്തുദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ കുടിക്കാനുള്ള വെള്ളം പോലും കിട്ടില്ല. അവിടെ ലോറിയിലാണ് വെള്ളം വിതരണം നടത്തുന്നത്. അതിനുള്ള സോഴ്സ് പോലുമില്ലാതാകുന്ന ഒരു അവസ്ഥയാണ് തമിഴ്നാടിന്റെ പ്രവൃത്തി മൂലമുണ്ടാകുന്നത്. പഠനിക്കളം കുരാർ പ്രകാരം അൺകൺട്രോൾഡ് ഫ്ലഡ് വാട്ടർ കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ആ വെള്ളം തിരിച്ചുവിടാനുള്ള ഒരുപാട് പ്രവൃത്തികൾ..., ഞാൻ ഇതുസംബന്ധിച്ച് 2017-ൽ തന്നെ അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. അതിൽ ആറോളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ രണ്ടുദിവസത്തിനുമുമ്പ് അവർ അവിടെ പുതിയൊരു ഡാം കെട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഫോട്ടോ അങ്ങയുടെ കൈയിൽ എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടി കെട്ടി അൺകൺട്രോൾഡ് ഫ്ലഡ് വാട്ടർ മുഴുവൻ അവർ കൊണ്ടുപോകുന്ന ഒരു അവസ്ഥ വന്നാൽ നമ്മുടെ ഭാരതപ്പുഴയുടെ ഒഴുക്കുതന്നെ നിൽക്കും. ഭാരതപ്പുഴ പുഴയല്ലാത്ത ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്താനുള്ള സാധ്യതയാണുണ്ടാകുന്നത്. അതാണ് എനിക്ക് അതിൽ പറയാനുള്ളത്. മെയ് 15-

വരെ 200 ക്യൂസെക്സ് വെള്ളമെങ്കിലും കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ നെന്മാറ, കൊല്ലങ്കോട്, പട്ടാമ്പിയൊക്കെ തന്നെ വലിയ ഒരു അപടകത്തിലേയ്ക്കാണ് വന്നുചേരുക. J.W.R.D. ബോർഡിലെ നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോട് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ....., എന്തുചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, അത് പറയുന്നത് ശരിയല്ലായെന്ന് എനിക്ക് അറിയാം. വെള്ളം കിട്ടാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ നിർദ്ദേശം....., അവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയാൽ തീർച്ചയായും കരാർ പ്രകാരമുള്ള വെള്ളം മേടിച്ചെടുക്കാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളുമുണ്ട്. അവരുടെ വെള്ളമൊന്നും നമുക്കാവശ്യമില്ല. നമ്മളാണെങ്കിൽ ധാരാളം വെള്ളം കൊടുക്കുന്നുമുണ്ട്. കാവേരിയിൽ നിന്ന് 21 മലമ്പുഴയുടെ വെള്ളമാണ് കൊടുക്കുന്നത് അതായത് 147 ടി.എം.സി. വെള്ളം. മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ നിന്ന് 6 മലമ്പുഴയുടെ വെള്ളവും പറമ്പിക്കുളത്തുനിന്ന് 3 മലമ്പുഴയുടെ വെള്ളവും ശിരുവാണിയിൽ നിന്നും വെള്ളം കൊടുക്കുന്നു. ഇത്രയെല്ലാം കൊടുത്തിട്ടും ഷോളയാറിൽ 12.25-ഉം പാലക്കാടിലേയ്ക്ക് 7.25-ഉം മാത്രമാണ് നമുക്ക് തരുന്നത്. ഇത്രയെല്ലാം വെള്ളം കൊടുത്തിട്ടും അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനം....., നമ്മളൊന്നും ചെയ്തില്ലെന്നുള്ള ഒരു ധാരണ അവരുടെ മനസ്സിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് തമിഴ്നാട് ഇത്രയും ധിക്കാരപരമായ നടപടി ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആ എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം വെള്ളം മേടിച്ചെടുക്കാനുള്ള പരിപൂർണ്ണമായ ചുമതല J.W.R.D.

ബോർഡിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നൽകണം. ചുമതലയെടുത്തില്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കുന്ന രീതിയിലൊരു നിർദ്ദേശം വന്നാൽ തീർച്ചയായും അത് മേടിച്ചെടുക്കാൻ സാധിക്കും. അതിൽ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഭാരതപ്പുഴയുടെ പോഷകനദിയായ നല്ലാറിനു കുറുകെ തമിഴ്നാട് പുതിയ തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അനധികൃത നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നും പ്രവൃത്തിയുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നും തമിഴ്നാടിനോട് ആവശ്യപ്പെടുവെങ്കിലും അതിന് അവർ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതാണ്. പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ കരാർ പ്രകാരം കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ജലം കൃത്യമായ അളവിൽ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഫെബ്രുവരി 8, 12 തീയതികളിൽ തമിഴ്നാട് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചിരുന്നു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമവും വരൾച്ച മൂലം കർഷകർ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നവും കത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതിനെ തുടർന്ന് 26.02.2018-ന് നടന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥതല

ചർച്ചയിൽ മണക്കടവ് വിയറിൽ മാർച്ച് 1 വരെ 400 ക്യൂസെക്ലം മാർച്ച് 15 വരെ 300 ക്യൂസെക്ലം അളവിലും ജലം നൽകാമെന്ന് തമിഴ്നാട് സമ്മതിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷമുള്ള ജലവിതരണം തുടർന്നുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥതല ചർച്ചകൾക്കുശേഷം നിശ്ചയിക്കാമെന്നും ധാരണയായി. എന്നാൽ ധാരണപ്രകാരമുള്ള ജലം ലഭ്യമാകാതെ വന്നപ്പോൾ നാം വീണ്ടും ഇടപെടുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ഏറെക്കുറെ കൃത്യമായി ജലം ലഭിച്ചെങ്കിലും മാർച്ച് 15-ലെ കണക്ക് പ്രകാരം 500 ദശലക്ഷം ഘനഅടിയുടെ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ കുറവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടും മാർച്ച് 16 മുതൽ 31 വരെ 200 ക്യൂസെക്ലം അതിനുശേഷം മെയ് 15 വരെ 100 ക്യൂസെക്ലം ജലം മണക്കടവ് വിയറിൽ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് തമിഴ്നാടിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് തമിഴ്നാട് ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ചർച്ച നടത്തി തീരുമാനത്തിലെത്താൻ ജലവിഭവ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: വെള്ളം മേടിച്ചെടുക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടികളുണ്ടാകണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ആ നടപടികളാണ് നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അത് വീണ്ടും ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്ന നില സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(5) ബാലനീതി നിയമം

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, കേരളത്തിലെ ശിശു സംരക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ മാർച്ച് 31-നകം ജവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ അടച്ചുപൂട്ടുമെന്ന ഭീഷണിയിലാണ്. കേരളത്തിലെ അമ്പതിനായിരത്തിലധികം കുട്ടികളാണ് ഈ ബാലസംരക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇന്ന് താമസിക്കുന്നത്. സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിയെ തുടർന്നാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പുതിയ കാര്യങ്ങൾ നിഷ്കർഷിച്ചത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ നൂറുകുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മൂന്നലക്ഷത്തിലധികം രൂപയുടെ ചെലവാണ് ഒരു സ്ഥാപനത്തിനുണ്ടാവുക. ധാരാളം നിബന്ധനകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പല ശിശുസംരക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കും രജിസ്ട്രേഷൻ പുതുക്കി നൽകാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല, ഇതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. പലതും അടച്ചുപൂട്ടുകയാണ്. ഇവിടെ താമസിക്കുന്ന ആരുമില്ലാത്ത അനാഥരായ ഈ കുട്ടികൾ എവിടേയ്ക്കുപോകും? കേരളത്തിനുമുമ്പിൽ വലിയൊരു ചോദ്യമുയർന്ന് നിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തുചെയ്യാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ദേശീകരിക്കുന്നത്? ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ? ഈ കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കാനും പാർപ്പിക്കാനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന് ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ?



വളരെ അടിയന്തിരമായി ഇതിന് പരിഹാരം കാണണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബാലനീതി നിയമം 2015, സെക്ഷൻ 41 പ്രകാരം ഈ നിയമം നിലവിൽ വന്ന് ആറുമാസത്തിനകം രാജ്യത്തെ എല്ലാ ശിശുസംരക്ഷണ സ്ഥാപനങ്ങളും നിർബന്ധമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്ന് സുപ്രീം കോടതി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെ അങ്ങനെ നിബന്ധനയുണ്ട്. Child need of care and protection, Child in conflicts with Law (നിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്ത) എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന കുട്ടികളെ പാർപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഇത് ബാധകമാണ്. ഈ വ്യവസ്ഥ പാലിക്കാത്ത സ്ഥാപനാധികൃതർക്ക് ഒരു വർഷത്തെ തടവോ ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കുറയാത്ത പിഴയോ രണ്ടും കൂടിയോ ശിക്ഷ ലഭിക്കാവുന്നതാണെന്നും 2015-ലെ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ആക്ടിന്റെ 42-ാം വകുപ്പിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ഈ വ്യവസ്ഥയിൽ നിന്ന് തങ്ങളെ ഒഴിവാക്കണമെന്ന ആവശ്യപ്പെട്ട് ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ

നടപടിക്രമങ്ങൾക്ക് സുപ്രീം കോടതി താൽക്കാലികമായി സ്റ്റേ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്റ്റേ നിരന്തരമായി പുതുക്കിക്കൊണ്ടാണ് അടുത്ത കാലം വരെ നിലനിന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കേസ് സുപ്രീം കോടതിയിൽ വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സുപ്രീം കോടതി ഉത്തരവനുസരിച്ച് എല്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ സ്ഥാപനങ്ങളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്ന് നിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. സുപ്രീം കോടതി വിധി വന്നപ്പോൾ ഇതനുസരിച്ച് സർക്കാർ പത്രപരസ്യം നൽകുകയും സ്ഥാപനങ്ങളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് ആലോചിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. എന്നാൽ വളരെ കുറച്ച് സ്ഥാപനങ്ങൾ മാത്രമാണ് രജിസ്ട്രേഷനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചത്. ഇതിനിടെ സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തന്നെ ഒരു വിധി പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിയുമായി ചേർന്നുപോകുന്നതാണെങ്കിലും ഹൈക്കോടതി വിധിയിലെ ചില പരാമർശങ്ങൾ സ്ഥാപനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് ഇളവ് നൽകുമോ എന്ന സംശയം തോന്നുന്ന അവസ്ഥയിലുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ ഹൈക്കോടതി വിധിയിലും സുപ്രീം കോടതി വിധിയനുസരിച്ചുതന്നെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും നിർബന്ധമായും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്ന് പ്രത്യേകം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതോടൊപ്പം തന്നെ ശിശുസംരക്ഷണ

സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്ന വിഭാഗത്തിൽ ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡുകളുടെ കൂട്ടത്തിൽ നടക്കുന്ന യത്നീംഖാനകൾ പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ലായെന്ന പരാമർശവും അതിന്റെ കൂടെയുണ്ടായിരുന്നു. രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്നുള്ള കാര്യം നിർബന്ധമായും സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കാമോ എന്നുള്ള കാര്യത്തിലും ഹൈക്കോടതി ഒരു പരാമർശം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്വത്ത് സർക്കാരിന് ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്നാണ്. എന്നാൽ അവിടെയുള്ള കുട്ടികളെ മാത്രം ഏറ്റെടുത്ത് ബാലനീതി നിയമം, മാതൃകാചട്ടങ്ങൾ എന്നിവ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന സൗകര്യങ്ങളുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ മാത്രമേ കഴിയൂവെന്ന് ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മാനേജ്മെന്റിൽ ഇടപെടാൻ സർക്കാരിന് കഴിയില്ലെന്നും ഹൈക്കോടതി വിധിയിലുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ദീർഘമായ മറുപടിയാണെങ്കിൽ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മതി.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സുപ്രീം കോടതി വിധിയനുസരിച്ച് ഈ

സ്ഥാപനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാതെ നിവൃത്തിയില്ലെന്ന സ്ഥിതിയാണിപ്പോൾ.

ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഒരു സത്യവാങ്മൂലം കൊടുക്കേണ്ടതായും വന്നു. ഹൈക്കോടതി വിധി വന്നപ്പോഴുണ്ടായ ചില സംശയനിവാരണത്തിനുകൂടി സമയം ആവശ്യമായി വന്നതുകൊണ്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആറ് മാസത്തെ സമയംകൂടി അനുവദിച്ചു തരണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ സമയം ദീർഘിപ്പിച്ച് തരാൻ സുപ്രീം കോടതി തയ്യാറായില്ല. അതിനുപകരം മാർച്ച് 31-നുള്ളിൽ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും നിർബന്ധമായും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്നും മെയ് 31-നുള്ളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഡാറ്റാ ബെയ്സ് സുപ്രീം കോടതി മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കണമെന്നുമുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് ഗവൺമെന്റിന് കിട്ടിയത്. ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ 1165 സ്ഥാപനങ്ങളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സുപ്രീം കോടതിയുടെയും ജെ.ജെ. ആക്വിലമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിക്കാനോ രജിസ്ട്രേഷൻ പുതുക്കാനോ കഴിയില്ലെന്നും അവർ ക്ലോസ് ഡൗൺ ചെയ്യുകയാണെന്നും പറഞ്ഞ് ഇതിലെ 165 സ്ഥാപനങ്ങൾ മാറിയിട്ടുണ്ട്. ബാലനീതി നിയമത്തിലെ മാതൃകാ ചട്ടമൊന്നും അനുസരിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അവർ സ്ഥാപനങ്ങൾ

പുട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യപ്പെട്ടത്. 1165 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 560 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇതിനകം രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ ബാക്കിയുള്ളത് 441 സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. നേരത്തെ പുട്ടിപ്പോയ 165 സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികളിൽ രക്ഷിതാക്കളുള്ള കുട്ടികളെ ഏറ്റെടുക്കാൻ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് അവരോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. രക്ഷിതാക്കളില്ലാത്ത കുട്ടികളെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഹോമുകളിൽ പാർപ്പിച്ച് സംരക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ചില സ്ഥാപനങ്ങൾ അപേക്ഷ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. മാർച്ച് 31-ഓടുകൂടി മഹാഭൂരിപക്ഷം സ്ഥാപനങ്ങളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അവർക്ക് ജെ. ജെ. ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വരുന്ന പക്ഷം അപ്പോഴുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കുമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

ബദൽ റോഡ്

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന ആദിവാസി മേഖലകളിലൊന്നായ അട്ടപ്പാടിയിലേയ്ക്ക് നിലവിലുള്ള ചുരം റോഡിന് പുറമെ ഒരു ബദൽ റോഡുകൂടി നിർമ്മിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിലവിലുള്ള ചുരം റോഡിന് 80 കോടി

രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം അട്ടപ്പാടിയിലേയ്ക്ക് മറ്റൊരു പുതിയ റോഡുകൂടി ആവശ്യമാണ്. ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും ഉയർന്നിട്ട് വർഷങ്ങളായി. അട്ടപ്പാടി ബദൽ റോഡ് എന്ന പേരിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഒരു ആശയമാണിത്. ഈ റോഡ് അഗളി, കാരറ, മുണ്ടമ്പാറ, പാറവളവ്, കുറുക്കംകുണ്ട്, പുഞ്ചോല, കാഞ്ഞിരം വഴി മണ്ണാർക്കാട് - പാലക്കാട് റോഡിലെ ചിറക്കൽപ്പടിയിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതാണ്. ഈ റോഡ് നിലവിൽ വരുന്നത് അട്ടപ്പാടിയുടെ വികസനത്തിന് വളരെയേറെ സഹായകരമായിരിക്കും. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള റോഡിൽ മരം വീഴുക, ഉരുൾ പൊട്ടുക എന്നിങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും തലത്തിലുള്ള തടസ്സമുണ്ടായാൽ അട്ടപ്പാടിയിലുള്ളവർക്ക് മണ്ണാർക്കാട് എത്തണമെങ്കിൽ കോയമ്പത്തൂർ - പാലക്കാട് വഴി 200 കിലോമീറ്റർ സഞ്ചരിക്കേണ്ട ദുരവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ വർഷ കാലത്ത് അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഞാൻ ഉൾപ്പെടെ അന്ന് അട്ടപ്പാടിയിലെത്താൻ പാലക്കാട് വഴി 200 കിലോമീറ്റർ യാത്ര ചെയ്താണ് പോയത്. ഈ പുതിയ റോഡ് നിലവിൽ വന്നാൽ അട്ടപ്പാടിയുടെ വികസനത്തിനും ആദിവാസി സമൂഹത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കുംവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രധാന പ്രവൃത്തിയായി ഇത് മാറും. ഈ റോഡിന്റെ കുറച്ചുഭാഗം വനം വകുപ്പിന്റെ

അധീനതയിലുള്ളതാണ്. അത് വലിയ കാടല്ല, പുൽമേടുകളാണ്. ഇതിന് കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് പ്രത്യേക അനുമതി വാങ്ങേണ്ടിവരും. അത് വാങ്ങി ഈ റോഡ് നിലവിൽ വന്നാൽ വലിയ ദൂരം ലാഭിക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പും സർക്കാരും ഇതിന് പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുക്കണം. ഈ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് 2013-ൽ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ ഒരു സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. അന്നത്തെ സർക്കാർ ഇത് തത്വത്തിൽ അംഗീകരിക്കുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച സാധ്യതാ പഠനം നടത്തുന്നതിന് 60 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാമെന്ന് അന്നത്തെ മന്ത്രി പറയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അട്ടപ്പാടി ബദൽ റോഡ് എന്ന ആശയം ഇപ്പോൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇപ്പോൾ ഒറ്റ റോഡുകൊണ്ട് ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. അട്ടപ്പാടിക്ക് വലിയ വികസനമുണ്ടാക്കാവുന്ന ഒരു വഴിയാണിത്. അതുകൊണ്ട് ബദൽ റോഡ് എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ശക്തമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ 52.692 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള പ്രധാന ജില്ലാ റോഡായ മണ്ണാർക്കാട് - ചിന്നതടാകം

റോഡിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. കോഴിക്കോട് - പാലക്കാട് ദേശീയ പാതയിൽ മണ്ണാർക്കാടിന് സമീപമുള്ള നെല്ലിപ്പുഴയിൽനിന്നാണ് ഇത് ആരംഭിക്കുന്നത്. ആനമൂളി - മുക്കാലി - കൽക്കണ്ടി - താവളം - അഗളി - കോട്ടത്തറ വഴി ആനക്കട്ടിയിൽ അവസാനിക്കുന്നു. മണ്ണാർക്കാടിനെ അട്ടപ്പാടിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഏക റോഡാണിത്. ഇത് നവീകരിക്കാനായി 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 80 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദമായ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ട് വെച്ചുകൊണ്ട് സാമ്പത്തികാനുമതിക്കായി കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ഈ റോഡ് അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ ചുരം ഭാഗത്തുകൂടിയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. പ്രസ്തുത റോഡിൽ 14 ഹെയർപിൻ വളവുകളും മറ്റനവധി വളവുകളുമുണ്ട്. വർഷകാലത്തെ പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം ഈ റോഡ് പൂർണ്ണമായോ ഭാഗികമായോ ഒലിച്ചുപോകുന്നത് സർവ്വ സാധാരണമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ റോഡിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം ഇങ്ങനെ ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനുള്ള ശാശ്വത പരിഹാരം കൂടിയാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ ബദൽ റോഡ്. ഈ നിർദ്ദിഷ്ട റോഡ് കോഴിക്കോട് - പാലക്കാട് റോഡിലെ ചിറക്കൽപ്പടിയിൽനിന്നും ആരംഭിച്ച് കാഞ്ഞിരം - പൂഞ്ചോല -



പാറവളവ് - മുണ്ടമ്പാറ - കാരാ - പുലിക്കടവ് വഴി അഗളിയിലാണ് എത്തുന്നത്. ബദൽ പാതയ്ക്ക് 29 കിലോമീറ്ററാണ് ദൈർഘ്യം. ഈ പാതയിൽ ചിറയ്ക്കൽപ്പടി മുതൽ പുഞ്ചോല വരെയുള്ള ആദ്യഭാഗവും പാറവളവ് മുതൽ അഗളിവരെയുള്ള അവസാന ഭാഗവും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. എന്നാൽ പുഞ്ചോല മുതൽ പാറവളവ് വരെയുള്ള 5 കിലോമീറ്റർ വരുന്ന മധ്യഭാഗത്ത് രണ്ടര കിലോമീറ്റർ ദൂരം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും ബാക്കി രണ്ടര കിലോമീറ്റർ ദൂരം വനം വകുപ്പിന്റെയും അധീനതയിലാണ്. വനം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ഭാഗത്തെ റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ അവരുടെ അനവാദം ആവശ്യമാണ്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അവരുടെ അധീനതയിലുള്ള ഭാഗം വിട്ടുതരുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന പ്രശ്നം, വനം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ളത് രണ്ടര കിലോമീറ്റർ അല്ല ആറ് കിലോമീറ്റർ വനപ്രദേശമാണെന്ന അവകാശവാദമാണ് അവർ ഇപ്പോൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അതിൽ പുഞ്ചോലയ്ക്കടുത്ത് പത്താം ബ്ലോക്ക് മുതൽ ഓടക്കുന്ന് വരെയുള്ള ഏകദേശം നാല് കിലോമീറ്റർ നിബിഡമായ നിത്യഹരിത വനമാണെന്നും വനം വകുപ്പ് അറിയിക്കുകയാണ്. ഈ റോഡ് നിർമ്മിക്കുകയാണെങ്കിൽ ജൈവ സത്തുലിതാവസ്ഥ തകിടംമറിയുമെന്നാണ് വനം വകുപ്പ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ

അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ബദൽ റോഡ് നിർമ്മാണം പ്രാവർത്തികമാക്കിയാൽ നിലവിലുള്ള ചുരം റോഡിൽ ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെടുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ വാഹനങ്ങൾ വഴിതിരിച്ച് വിടുന്നതിനും അതുവഴി ഗതാഗത സ്തംഭനം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തിയതിന് ചെലവായ 61 ലക്ഷം രൂപ 2013-ൽ അനുവദിച്ചെങ്കിലും അത് പിന്നീട് നടപ്പാക്കിയില്ല. ആ പണം കാലഹരണപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തത്. വനം വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഭാഗം സർവ്വേ നടത്തുന്നതിനായി മണ്ണാർക്കാട് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർക്ക് പാലക്കാട് റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജസ് വിഭാഗം കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വനം വകുപ്പിന്റെ അനുവാദം ലഭിച്ചാലുടനെ എല്ലാ നടപടികളും ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്.

മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ്

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 12.38 ശതമാനം വയോജനങ്ങളുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 5 ശതമാനം തുക വൃദ്ധർക്കായി നീക്കിവയ്ക്കണം എന്നാണ് വൃദ്ധനയം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. എന്നാൽ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, രോഗികൾ, വയോജനങ്ങൾ തുടങ്ങി എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ്

ഇന്ന് 5 ശതമാനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇത് അപര്യാപ്തമാണ്. വൃദ്ധ ജനസംഖ്യ വളരെക്കൂടുതലുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് അർഹമായ പരിഗണന അവർക്ക് നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുപ്രകാരം ഊരകൂട്ടങ്ങൾക്കും അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങൾക്കും മാത്രമേ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്താൻ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുമതിയുള്ളൂ. ഈ ഉത്തരവ് നിലനില്ക്കുന്നതുമൂലം ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വയോജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾപോലും നടത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇടുക്കി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ മാസത്തിലൊരിക്കൽ അങ്കണവാടികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് അങ്കണവാടി വർക്കേഴ്സിന്റെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും സഹായത്തോടെ വയോജനങ്ങൾക്കായി 'സൗഹൃദ സായാഹ്നം' എന്ന പേരിൽ ഒരു സംഗമം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഈ സംഗമത്തിൽ 60 വയസ്സുമുതൽ 100 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ളവർ പങ്കെടുക്കുന്നു. മാസത്തിലൊരിക്കൽ ഒത്തുകൂടുന്ന വയോജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ മാനസിക ഉല്ലാസത്തിനതക്കുന്ന കലാപരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും അവരെ അതിൽ പങ്കാളികളാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നല്ലൊരു പദ്ധതിയാണിത്. കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷമായി ഇടുക്കി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് കീഴിലുള്ള 6 പഞ്ചായത്തുകളിൽ വയോജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഇപ്രകാരം 'സൗഹൃദ

സായാഹ്നം' പദ്ധതിയിൽ പങ്കുചേരുന്നവരുടെ പ്രധാന ആവശ്യം സംഗമദിവസം തന്നെ ഒരു ആയുർവ്വേദ ക്യാമ്പ് നടത്തി ആയുർവ്വേദ ലേപനങ്ങളടക്കമുള്ള മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ അതവർക്ക് വലിയ സഹായകരമാകും എന്നതാണ്. ഇടുക്കി പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ അത് വളരെ സഹായകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. അക്കാദമിയിൽ ആവശ്യമായ നടപടി കൈക്കൊള്ളണമെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിൽ ഭേദഗതി വരുത്തണം. മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുകയെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷന്റെ ആവശ്യം.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ആശുപത്രി സംവിധാനത്തിന് പുറത്ത് വിദഗ്ദ്ധ പരിശോധനയും ചികിത്സയും കൂടാതെയുള്ള മരുന്നുകൾ, ടോണിക്കുകൾ, ആയുർവ്വേദ ലേപനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ വിതരണവും ദുരുപയോഗവും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടക്കുന്നത് തടയുന്നതിനാണ് ഇത്തരമൊരു നിബന്ധന മാർഗ്ഗരേഖയിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കാം. സെൻസസ് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ 60 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ളവർ 12.8 ശതമാനമാണ്. ഈ

സാഹചര്യത്തിൽ പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ വയോജനങ്ങൾക്കുള്ള വിഹിതം അപര്യാപ്തം തന്നെയാണ്. എന്നാൽ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇത് പ്രായോഗികമാക്കുവാൻ സാധ്യത കുറവുള്ളതിനാൽ ആവശ്യമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി പരിഗണിക്കാവുന്നതും വയോജനങ്ങൾക്കുള്ള പദ്ധതിവിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതുമാണ്.

പി.എം.ജി.എസ്.വൈ

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, പി.എം.ജി.എസ്.വൈ.-യിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കുന്ന ചുഴുപ്പ് - നെടിയോരം തെക്കേമല റോഡിന്റെ നിർമ്മാണഘട്ടത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. ദേശീയപാത 183 -ന് സമാന്തരമായി പോകുന്ന ഒരു റോഡാണിത്. അതിന് ഏതാണ്ട് 20 മീറ്റർ മുതൽ 50 മീറ്റർ വരെ നീളത്തിലും 3 മീറ്റർ മുതൽ 10 മീറ്റർ വരെ ഉയരത്തിലും സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ദേശീയപാതയ്ക്ക് ഭീഷണിയാകുമെന്നതിനാൽ ഈ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനമില്ലാതെ ആ റോഡ് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുപോലെ ചെയിനേജ് 175 മുതൽ 350 മീറ്റർ വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് 120 മീറ്റർ നീളത്തിലും 15 മീറ്റർ താഴ്ചയിലും ഈ റോഡിന് സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. 6.5 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള കല്ലുകൾ ഈ

ഭാഗത്ത് നിർമ്മിക്കണം. ആയതിലേക്ക് നിലവിലുള്ള ഫണ്ട് അപര്യാപ്തമാണ്. ഇവിടെ ഐറിഷ് ഓടുകൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കാരണം ഉയർന്ന വലിയ പാറക്കെട്ടുകളുള്ള സ്ഥലത്ത് ഐറിഷ് ഓടുകൾ നിർമ്മിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഈ റോഡ് കുത്തിയൊലിച്ചുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പുന:ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങയുടെ അനുവാദം ഉണ്ടാകണം. ആദ്യത്തെ എസ്റ്റിമേറ്റ് 9 കോടി 2 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു. അത് റിവൈസ് ചെയ്തപ്പോൾ 7 കോടി 68 ലക്ഷം രൂപയായിട്ടാണ് ഇതിന്റെ പ്രാഥമികാനുമതി വന്നത്. എന്നാൽ അതിന്റെ തുക വീണ്ടും കുറഞ്ഞ് 5 കോടി 30 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കാണ് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചത്. ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ആ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമുക്ക് വേണ്ടത്ര നന്നായി കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതുപോലെതന്നെ കൊക്കയാർ പഞ്ചായത്തിലെ കൊക്കയാർ- വടക്കേമല ഉറുമ്പിക്കര റോഡിനും സമാന സ്ഥിതിയാണ്. ഈയാരു സാഹചര്യത്തിൽ രണ്ട് റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച

സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികളൊഴികെയുള്ള റോഡിന്റെ പണി പി.എം.ജി.എസ്.വൈ.-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടന്നുവരുന്നു. ഇത് ഇപ്പോൾ പ്രാരംഭ ദശയിലാണ്. ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികളുടെ റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ടി സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അംഗം സൂചിപ്പിച്ച കൊക്കയാർ- വടക്കേമല ഉറുമ്പിക്കര റോഡിന്റെ കാര്യവും എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.